ECONOMETRIA SUPERIOR

Examen Final

1 de Febrero 2012

Responda a 4 de las 5 primeras preguntas. La calificación de las 4 preguntas que responda representará un 80% de la calificación del examen. La calificación de la pregunta 6 representa el 20% restante.

1. a)
Suponga que, en un modelo que explica la tasa de inflación de la zona euro mediante el tipo de interés de intervención del BCE, estamos interesados en contrastar la hipótesis nula H0: β=1 frente a la alternativa H1: β<1. Si no rechazaseH0, el BCE, que quiere reducir la inflación actual de 3% a 2%, elevaría su tipo de intervención en 100 puntos básicos.  

¿Qué debería hacer o concluir el BCE si estima (alternativamente): 
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      Explique las razones de sus respuestas.
b)
¿Cuándo y por qué es importante utilizar la función de potencia? ¿Cómo calcularía la función  de potencia asociada al contraste de hipótesis anterior si la estimación hubiese sido 
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? No hace falta que calcule los valores numéricos, pero debe proporcionar las expresiones que deberían calcularse para construir la función de potencia. En función de su posible aspecto ¿qué concluiría acerca de dicho contraste? Ilustre su respuesta con un gráfico de curvas de potencia
2. En un modelo de regresión múltiple ¿habría algún problema en concluir que  la variable explicativa con mayor coeficiente estimado β es la más relevante para explicar el comportamiento de Y? ¿En dicho modelo, la variable explicativa cuyo coeficiente tiene un estadístico t con mayor valor absoluto es la que tiene mayor contenido informativo o capacidad explicativa?

3. Está tratando de explicar la evolución temporal de los tipos a largo Rt utilizando la información que proporciona la serie temporal del tipo a corto plazo, rt . ¿En qué consistiría un modelo de umbrales (o de dos regímenes) para estimar dicha relación? (Suponga que toma el diferencial entre ambos tipos de interés para definir el umbral). ¿Cómo estimaría el modelo de umbrales anterior?

4. Para estimar la relación entre empleo y salario real, un investigador especifica el modelo: 
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, estando especialmente interesado en el valor numérico del parámetro γ, por cuanto que cree que la relación entre empleo y salario real no es lineal. ¿Cómo utilizaría el procedimiento de mínimos cuadrados para estimar el valor numérico de dicho parámetro? ¿Cómo contrastaría la hipótesis de linealidad en la relación entre ambas variables? Suponga que el salario real aumenta en 2 unidades ¿Cómo diferirían las implicaciones del modelo anterior respecto de las que se derivan de una regresión lineal en cuanto al efecto que dicho incremento de costes tendría sobre el empleo?

5. Con objeto de diseñar adecuadamente la política monetaria a poner en efecto en el Banco Central de un determinado país, un investigador quiere contrastar las relaciones de causalidad existentes entre el crecimiento monetario mt y la tasa de inflación πt . ¿Qué estructura de causalidad (qué tipo de relaciones de causalidad) debería encontrar entre ambas variables y cómo contrastaría la existencia de dichas relaciones? A este efecto ¿qué importancia tiene que la tasa de inflación y el crecimiento monetario sean estacionarios? ¿Cómo haría el análisis en cada posible situación?
6. Explique la relación entre las propiedades de normalidad asintótica de los estimadores que hemos visto en el tema 1 de este curso y los teoremas centrales del límite. Centrándose en los supuestos para el teorema central del límite más sencillo, aporte un ejemplo en el que  el teorema sí se cumple y otro para el que no se cumple. 
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